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Анотація  

 

Ключові слова: витрати, структура витрат, рентабельність, управління 

витратами, собівартість продукції, виручка від реалізації продукції. 

Структура кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна  робота складається 

з вступу, трьох розділів, шости підрозділів, висновків, списку використаних 

джерел. 

Предмет дослідження: бізнес-процеси  підприємства і витрати його 

діяльності. 

Об'єктом дослідження є показники діяльності ТОВ «ГРАНІТ». 

Мета роботи: дослідити економічні витрати підприємства та їх 

структуру на прикладі конкретного підприємства. 

Методи дослідження: ряди динаміки, статистичний аналіз, метод 

порівняння. 

Досягнуті результати та їх новизна: детально проаналізовані показники  

витрат ТОВ «ГРАНІТ»та запропоновано практичні рекомендації з приводу 

зниження його витратоємності. 

Структура роботи та її обсяг.  Робота складається вступу , трьох 

розділів, висновку, списку використаної літератури та додатків.  

У першому розділі роботи «РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ 

ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ТА РЕАЛІЗАЦІЮ 

ПРОДУКТУ» досліджено теоретичні аспекти формування витрат на 

сучасному підприємстві  та класифікаційні підходи.  

У другому розділі «АНАЛІЗ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА. ОСНОВНІ 

ПІДХОДИ ТА ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ОБ’ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ» дана 

характеристика етапів аналізу витрат підприємства, загальна характеристика 

обєкту дослідження . 

Третій розділ «АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ПРИКЛАДІ 

ТОВ «ГРАНІТ»  проведено аналіз діяльності даного підприємства та його 

витрат, надані практичні рекомендації з приводу зниження його 

витратоємності. 
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ВСТУП 

 

У швидко змінних умовах зовнішнього середовища підприємства 

постійно перебувають у пошуках можливих напрямів розвитку. В умовах 

існуючих обмежень майбутній розвиток обумовлений сучасними його 

трендами, що пов’язані із інформаційним суспільством [10, 14, 23, 24, 25, 26, 

27, 31, 38, 42, 44, 49, 50, 56, 57, 58, 59, 63, 64, 66], глобалізаційними процесами 

та сталим розвитком [3, 4, 5, 28, 46, 48, 51, 52, 53, 55, 60, 61, 62, 65, 67]. З 

іншого боку будь які бізнес-рішення стосовно розвитку підприємства повинні 

грунтуватися на ефективному використанні ресурсів.  

При цьому витратоємність є надзвичайно важливим фактором для 

прийняття рішень для підприємств. Аналіз витратоємності допомагає 

ефективно управляти ресурсами, знижувати витрати і підвищувати 

конкурентоспроможність. Підприємства, які активно проводять аналіз 

витратоємності, мають змогу раціоналізувати використання ресурсів, 

забезпечити фінансову стійкість і здатність конкурувати на ринку. Крім того, 

такий аналіз допомагає управляти бюджетом, планувати витрати та приймати 

обґрунтовані рішення щодо розвитку підприємства. Враховуючи його 

результати, можна виявити нерентабельні напрямки та зосередити зусилля на 

більш прибуткових аспектах бізнесу. Таким чином, аналіз витратоємності стає 

необхідним інструментом для досягнення успіху та стійкості підприємства. 

Тому важливою умовою успішної діяльності підприємств є досягнення 

оптимального рівня витрат на виробництво, внаслідок чого зросте 

конкурентоспроможність продукції та стане реальним досягнення 

довгострокового економічного зростання продуктивності підприємства. 

Об’єктом дослідження є система витратами підприємства.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково-методичних 

положень та практичних рекомендацій щодо системи управління 

витратами підприємства. 

Метою дослідження є поглиблення теоретичних основ та аналізу 
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собівартості й витрат на виробництво для умов конкретного підприємства з 

метою прийняття рішень щодо його розвитку. 

Для досягнення даної мети були поставлені наступні завдання: 

 Дослідження економічної природи витрат 

 Класифікація витрат підприємства з метою  калькулювання 

собівартості. 

 Формування кошторису витрат на виробництво.  

 Методичні підходи до аналізу витрат. 

 Загальна характеристика підприємства. 

 Аналіз собівартості та витрат на виробництво ТОВ «Граніт».  

 Практичні рекомендації для підприємства щодо зниження його 

витратоємності. 

Методи дослідження. Для аналітичного дослідження  

економічного стану підприємства, собівартості його продукції та 

розробки пропозицій її зниження в роботі були використані метод аналізу та 

синтезу, метод калькуляції, метод порівняння. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ 

 

ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ТА РЕАЛІЗАЦІЮ ПРОДУКТУ 

 

1.1. Економічна природа витрат 

 

Витрати в економіці займають центральне місце, оскільки вони 

впливають на різні аспекти економічної діяльності [6,7,15,16,18,20,22,29,37, 

39,43,45,47,54]. Основні місця, які витрати займають в економіці, включають 

такі: 

Виробництво товарів і послуг: Витрати визначають вартість виробництва 

товарів і послуг. Вони охоплюють витрати на робочу силу, сировинні 

матеріали, обладнання, енергію та інші ресурси. Вартість виробництва впливає 

на ціну, конкурентоспроможність і прибутковість підприємства. 

Розподіл доходів: Витрати також впливають на розподіл доходів в 

економіці. Витрати на заробітну плату та соціальні виплати визначають рівень 

доходів працівників і їх споживчі можливості. Розподіл доходів має важливе 

значення для економічної рівноваги та соціальної справедливості. 

Інвестиції: Витрати на інвестиції є важливим елементом економічного 

зростання. Інвестиції включають витрати на створення нових підприємств, 

розширення виробництва, дослідження та розвиток, впровадження нових 

технологій. Інвестиції сприяють створенню робочих місць, підвищенню 

продуктивності та розвитку інноваційних галузей. 

Фінансова стійкість: Витрати мають прямий вплив на фінансову стійкість 

підприємств. Контроль над витратами, ефективне фінансове планування та 

управління ресурсами допомагають забезпечувати стабільність фінансового 

стану підприємств. 

Попит і споживання: Витрати споживачів грають важливу роль у 

формуванні попиту на товари і послуги. Рівень споживчих витрат визначає 

обсяг ринку і впливає на діяльність підприємств. Витрати споживачів на товари 
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і послуги стимулюють виробництво і сприяють економічному зростанню. 

Державні витрати: Державні витрати є значним фактором в економіці. 

Вони охоплюють витрати на соціальні програми, інфраструктуру, освіту, 

охорону здоров'я, оборону та інші галузі. Державні витрати мають великий 

вплив на рівень економічного розвитку, соціальний захист, забезпечення 

громадських потреб і сталість економічної системи. 

Зовнішньоекономічна діяльність: Витрати також впливають на 

зовнішньоекономічну діяльність країни. Витрати на експорт і імпорт товарів і 

послуг, зовнішньоекономічну допомогу, інвестиції та інші міжнародні витрати 

визначають зовнішньоекономічні показники країни, такі як зовнішній баланс, 

обсяги міжнародної торгівлі та інвестицій. 

Витрати займають важливе місце в економіці, впливаючи на 

виробництво, розподіл доходів, інвестиції, фінансову стійкість, споживання, 

державні програми та зовнішньоекономічну діяльність. Розуміння та ефективне 

управління витратами є важливими для досягнення стабільного економічного 

розвитку та підвищення добробуту суспільства. 

Витрати та їх аналіз мають велику важливість для підприємства з різних 

причин: 

Оптимізація витрат: Аналіз витрат допомагає підприємствам 

ідентифікувати надмірні, неконтрольовані або неефективні витрати. Це дає 

можливість знайти шляхи для їх зменшення та оптимізації. Ефективне 

управління витратами дозволяє підприємствам заощаджувати ресурси та 

забезпечувати фінансову стійкість. 

Планування та бюджетування: Аналіз витрат є важливим елементом 

планування та бюджетування. Він допомагає підприємствам визначити 

очікувані витрати на певний період і скласти бюджет, враховуючи різні аспекти 

діяльності. Це дозволяє планувати розподіл ресурсів, контролювати витрати і 

виконувати стратегічні цілі. 

Прибутковість: Аналіз витрат допомагає визначити вартість виробництва 

товарів і послуг, що є ключовим елементом визначення прибутковості. 
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Ретельний аналіз витрат дозволяє підприємствам встановити правильну цінову 

політику, враховуючи витрати на виробництво і розподіляючи їх між 

продуктами або послугами. 

Управління ризиками: Аналіз витрат допомагає підприємствам виявити 

потенційні ризики, пов'язані з надмірними витратами або неефективним 

використанням ресурсів. Це дозволяє вжити заходів для мінімізації ризиків, 

встановлення контролю над витратами та забезпечення стійкості підприємства. 

Покращення ефективності: Аналіз витрат допомагає виявляти області, де 

можна покращити ефективність використання ресурсів. Це може охоплювати 

процеси виробництва, логістику, закупівлі, управління запасами та інші аспекти 

діяльності. Шляхом ідентифікації неефективних витрат та впровадження 

заходів щодо їх оптимізації підприємство може досягти більшої продуктивності 

та конкурентоспроможності. 

Планування стратегії: Аналіз витрат допомагає підприємствам розробити 

стратегії, які враховують обмежені ресурси та фінансові можливості. Він 

допомагає визначити, на що слід спрямовувати ресурси, де можна здійснити 

інвестиції та як вирішити проблеми, пов'язані зі зростанням витрат. Аналіз 

витрат допомагає підприємству визначити свою конкурентну позицію та 

розвиватися відповідно до стратегічних цілей. 

Соціальна відповідальність: Аналіз витрат дозволяє підприємствам 

розуміти свій вплив на соціальну сферу. Він допомагає виявити можливості для 

зменшення негативного впливу на довкілля, раціонального використання 

ресурсів та підтримки сталого розвитку. Аналіз витрат дозволяє підприємству 

враховувати соціальні аспекти у своїй діяльності та розробляти стратегії 

корпоративної соціальної відповідальності. 

В цілому, аналіз витрат є необхідним інструментом для ефективного 

управління підприємством.  

Витрати для підприємства є необхідною інвестицією ресурсів (грошей, 

часу, праці, матеріалів тощо) для забезпечення його функціонування, 

виробництва товарів або надання послуг. Природа витрат може бути 
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різноманітною і включати наступні аспекти: 

Операційні витрати: Це витрати, пов'язані з повсякденною діяльністю 

підприємства, такі як оплата заробітної плати працівників, оренда приміщень, 

комунальні послуги, матеріали та обладнання, транспортні витрати, управління 

запасами, реклама та маркетинг, обслуговування техніки тощо. Ці витрати 

необхідні для забезпечення безперебійного функціонування підприємства та 

виробництва товарів або надання послуг. 

Капітальні витрати: Це витрати на придбання або створення основних 

активів підприємства, таких як будівлі, машини, обладнання, транспортні 

засоби тощо. Капітальні витрати відображають інвестиції у розвиток 

підприємства та розширення його потенціалу. Ці витрати зазвичай є більшими 

за обсягом і довгостроковими. 

Фінансові витрати: Це витрати, пов'язані з отриманням фінансування для 

підприємства, такі як відсотки по кредитам та позикам, комісії банків, витрати 

на обслуговування боргів, фінансові інструменти тощо. Ці витрати виникають у 

зв'язку з фінансуванням підприємства і мають вплив на його фінансову 

стійкість та прибутковість. 

Адміністративні витрати: Це витрати, пов'язані з управлінням та 

адмініструванням підприємства. Вони включають заробітну плату керівництва 

та адміністративного персоналу, витрати на утримання офісу, витрати на 

бухгалтерський облік, юридичні послуги, страхування, організацію 

корпоративних заходів тощо. Адміністративні витрати забезпечують ефективне 

управління підприємством та підтримку його ділової діяльності. 

Дослідницько-розвідувальні витрати: Це витрати, пов'язані з 

дослідженнями, розробкою нових продуктів, впровадженням нових технологій, 

вивченням ринку та конкуренції. Дослідницько-розвідувальні витрати 

необхідні для інноваційного розвитку підприємства, пошуку нових 

можливостей та підтримки конкурентоспроможності. 

Соціальні витрати: Це витрати, пов'язані зі сприянням соціальному 

благополуччю працівників і спільноти, такі як витрати на соціальний захист, 
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охорону здоров'я та безпеку, навчання та розвиток працівників, благодійність, 

створення сприятливих умов праці тощо. Соціальні витрати відображають 

соціальну відповідальність підприємства та його здатність досягти сталого 

розвитку. 

Виробничі витрати: Це витрати, пов'язані з безпосереднім виробництвом 

товарів або наданням послуг. Вони включають витрати на сировину, матеріали, 

компоненти, обладнання, енергію, оплату праці виробничого персоналу, 

утримання виробничих приміщень, технологічні процеси та витрати на якість 

контролю. Виробничі витрати є одним з основних складових елементів вартості 

виробництва і мають прямий вплив на конкурентоспроможність підприємства. 

Збутові витрати: Це витрати, пов'язані з маркетингом, рекламою, 

дистрибуцією, продажем і реалізацією товарів або послуг. Вони включають 

витрати на рекламні кампанії, виставки, рекламні матеріали, зарплати збутового 

персоналу, логістику, складське управління та витрати на послуги зв'язку. 

Збутові витрати мають значення для привертання клієнтів, розширення ринку 

та забезпечення ефективного реалізації продукції або послуг. 

Розробка та інноваційні витрати: Це витрати, пов'язані з дослідженнями, 

розробкою нових продуктів, впровадженням інновацій та покращенням 

технологій. Вони включають витрати на наукові дослідження, винаходи, 

патенти, дизайн, тестування, впровадження нових процесів та технологій. 

Розробка та інноваційні витрати є стратегічно важливими для розвитку 

підприємства і його конкурентоспроможності на ринку. 

Податкові та правові витрати: Це витрати, пов'язані з податками, 

оподаткуванням, веденням бізнесу. 

Службові витрати: Це витрати, пов'язані зі службовою діяльністю 

підприємства, такі як витрати на командировки, готелі, харчування, транспорт, 

службові матеріали, офісне обладнання тощо. Ці витрати виникають у зв'язку з 

роботою працівників поза офісом або здійсненням службових функцій. 

Витрати на якість і контроль: Це витрати, пов'язані з забезпеченням 

якості продукції або послуг і контролем за їхнім виробництвом. Вони 
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включають витрати на вимірювальні прилади, лабораторне обладнання, 

сертифікацію, аудит якості, інспекції, тестування та витрати на вдосконалення 

процесів контролю якості. 

Витрати на навчання та розвиток: Це витрати, пов'язані з навчанням, 

підвищенням кваліфікації та розвитком працівників підприємства. Вони 

включають витрати на тренінги, семінари, курси, конференції, програми 

підвищення кваліфікації та розвитку професійних навичок працівників. 

Витрати на захист навколишнього середовища: Це витрати, пов'язані зі 

збереженням довкілля, відновленням природних ресурсів, впровадженням 

екологічних стандартів та заходів з енергоефективності. Вони включають 

витрати на встановлення екологічних технологій, видалення відходів, 

відновлення земель та водних ресурсів, екологічні аудити та витрати на 

додержання вимог законодавства про охорону довкілля. 

Резервні витрати: Це витрати, які виділяються на формування резервних 

фондів або запасів для забезпечення підприємства в разі несподіваних подій або 

непередбачуваних витрат. Ці витрати можуть включати страхові премії, фонди 

на капітальний ремонт, резервні фонди на покриття можливих збитків або 

невиплат заборгованостей, резерви на зміни в ринкових умовах. 

Розуміння природи витрат для підприємства є важливим, оскільки 

допомагає керівництву зробити обґрунтовані рішення щодо ефективного 

використання ресурсів, контролю витрат, планування бюджету, формування 

цінової політики, оцінки рентабельності і визначення стратегій розвитку. 

Аналіз витрат дозволяє ідентифікувати області, де можливе зниження витрат, 

оптимізація розподілу ресурсів і підвищення загальної ефективності 

підприємства. 
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1.2  Класифікація витрат підприємства з метою калькулювання 

собівартості 

 

Собівартість продукції формується підприємством за витратами, що 

виникають у процесі здійснення підприємством своєї господарсько-виробничої 

діяльності, спрямованої на виготовлення продукції [1]. 

Витрати класифікуються залежно від виду діяльності, у процесі 

виконання якого вони виникли, за економічними елементами та статтями 

витрат. Саме тому важливо розуміння видів діяльності підприємства. Взагалі 

діяльність підприємства можуть бути звичайною та надзвичайною. 

Звичайна - це основна діяльність підприємства та всі операції, які можуть 

бути з нею пов’язані. 

Надзвичайна - це події, які не можуть бути передбачені в межах звичайної 

діяльності та призводять до витрат (зсуви, землетруси, аварії, пожежі та 

повені). 

Звичайна діяльність може бути фінансовою, інвестиційною та 

операційною [7]. 

Доходом від операційної діяльності підприємства є чистий дохід від 

реалізації продукції, у процесі виробництва якої формуються витрати. 

У виробничому підприємстві, яке займається всіма видами діяльності, 

собівартість продукції – це операційні витрати, саме тому важливим є 

розуміння структури витрат операційної діяльності підприємства, що 

поділяються на витрати виготовлення продукції та витрати на період [14]. 

Детальний склад та структуру цих витрат відображено на рис. 1.1. 
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Рис. 1.1. Витрати підприємства 

 

З рис. 1.1 видно, що в основу операційних витрат лягають витрати на 

виробництво продукції та витрати періоду. 

Витрати продукції – всі витрати, пов’язані з виробництвом кожного виду 

продукції. Для торгового підприємства – це витрати на придбання 

реалізаційних товарів [10]. 

Витрати періоду - це витрати, які не можуть бути включені у виробничу 

собівартість і розглядаються як витрати того періоду, в якому вони були 

здійснені. 

Але поняття витрат є надзвичайно складною економічною категорією. 

Разом із розвитком підприємництва виникла й еволюція підходів до розрахунку 

витрат. Якщо спочатку витрати лише оцінювали результат діяльності 

підприємства і визначали наскільки доцільним є ведення даного бізнесу, то 

зараз витрати - це потужний інструмент управління ефективністю діяльності 

підприємства [9]. 

Калькулювання собівартості є необхідним процесом виробництва, який 
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включає науково-обґрунтовані розрахунки виробничих витрат, пов'язаних з 

виготовленням продукції. Кожне підприємство має основні статті витрат, що 

необхідні для випуску продукції. Калькуляція собівартості враховує витрати на 

певний виріб, в той час як загальна калькуляція включає всі витрати 

підприємства, незалежно від їх призначення. Групування витрат за статтями 

допомагає розподілити їх, пов'язані з виробництвом конкретних видів 

продукції, та включити їх у собівартість. Витрати накопичуються протягом 

певного періоду і на його кінці розподіляються між видами продукції 

пропорційно до певної бази. 

 [6]. 

Угруповання витрат за статтями допомагає при розподілі цих витрат, які 

пов’язані з виробництвом окремих видів продукції та можуть прямо і 

безпосередньо включатися в їх собівартість, а також акумульовані протягом 

певного періоду, а на його кінці розподіляються між окремими видами 

продукції пропорційна до певної бази [3]: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Статті калькуляції 
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Отже, статті калькулювання висвітлюють структуру та складові 

визначення собівартості продукції, особливості технологічного процесу 

виробництва, сфера діяльності в якій функціонує певне підприємство та 

структура, обсяг виробленої продукції зумовлюють вибір певного методу 

калькулювання чи методичного підходу до формування собівартості. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА. ОСНОВНІ ПІДХОДИ ТА 

ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ОБ’ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

2.1 Аналіз витрат: методичні підходи 

 

Аналіз витрат підприємства є важливим інструментом для керівництва, 

оскільки дозволяє здійснити докладне вивчення розподілу, структури та 

ефективності витрат. Ось декілька причин, чому аналіз витрат є необхідним для 

підприємства: 

Ефективне управління ресурсами: Аналіз витрат допомагає зрозуміти, як 

підприємство використовує свої ресурси, такі як грошові кошти, матеріали, 

праця, енергія тощо. Він дозволяє виявити області, де можливе здешевлення 

або оптимізація витрат, що дозволить ефективніше використовувати ресурси. 

Планування бюджету: Аналіз витрат є важливим етапом у процесі 

планування бюджету підприємства. Він допомагає визначити, які витрати 

очікуються і скільки коштів необхідно виділити на різні напрямки діяльності. 

Це дозволяє керівництву контролювати витрати та забезпечити раціональне 

розподілення бюджетних коштів. 

Прийняття рішень: Аналіз витрат надає підприємству об'єктивну 

інформацію для прийняття рішень щодо цінової політики, інвестицій, 

оптимізації процесів та інших аспектів діяльності. Він допомагає оцінити вплив 

різних альтернатив на витрати та прибутковість підприємства і зробити 

обґрунтований вибір. 

Контроль витрат: Аналіз витрат дозволяє контролювати витрати 

підприємства, порівнюючи фактичні витрати з планованими. Це дозволяє 

виявити відхилення та вчасно реагувати на них. За допомогою аналізу витрат 

можна ідентифікувати області, де витрати перевищують заплановані показники, 

і знайти шляхи для їх зниження. Також виявлення витратних точок дозволяє 

визначити невиправдані витрати та вжити заходів для їх оптимізації. 

Підвищення ефективності: Аналіз витрат допомагає виявити можливості 
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для підвищення ефективності діяльності підприємства. Він дає змогу 

ідентифікувати процеси, де витрати є надмірними або неоптимальними, і 

розробити стратегії для поліпшення продуктивності та зниження зайвих витрат. 

Оцінка прибутковості: Аналіз витрат дозволяє зв'язати витрати з 

прибутковістю підприємства. Він допомагає визначити, які витрати є 

доцільними та сприяють генерації прибутку, а які можуть бути скореговані або 

зменшені. Це дозволяє підприємству зосередити свої ресурси на найбільш 

прибуткових напрямках та досягнути фінансової стійкості. 

Аналіз витрат є необхідним інструментом для керівництва 

підприємством, оскільки він допомагає зрозуміти, як використовуються 

ресурси, контролювати витрати, знаходити шляхи для економії та оптимізації, 

підвищувати ефективність та досягати фінансової стійкості. Він дозволяє 

підприємству приймати обґрунтовані рішення та забезпечувати успішну 

діяльність на ринку.  

За допомогою аналізу витрат підприємство може досягти таких переваг: 

 Зниження витрат: Аналіз витрат дозволяє ідентифікувати області, де 

можна здійснити зменшення витрат. Це може включати пошук 

ефективніших постачальників, впровадження енергоефективних 

технологій, оптимізацію процесів виробництва та управління запасами. 

Зменшення витрат допомагає підприємству підвищити свою 

конкурентоспроможність і досягти більшої ефективності. 

 Підвищення прибутковості: Аналіз витрат дозволяє виявити, які види 

діяльності приносять більше прибутку і де витрати мають найбільший 

вплив на рентабельність підприємства. Це дозволяє приймати 

обґрунтовані рішення щодо розподілу ресурсів та зосередження на 

найбільш прибуткових напрямках. 

 Контроль над витратами: Аналіз витрат допомагає підприємству 

контролювати свої витрати та уникати неефективного використання 

ресурсів. Він дозволяє виявляти витратні точки та невиправдані витрати, 

що допомагає приймати своєчасні заходи для їх усунення. 
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 Планування та прогнозування: Аналіз витрат є важливим етапом у 

плануванні діяльності підприємства. Він дозволяє розробити бюджети, 

прогнозувати витрати на майбутні періоди, а також визначити 

необхідність додаткових ресурсів для досягнення поставлених цілей. 

 Оптимізація ресурсів: Аналіз витрат допомагає підриємству зрозуміти, 

як використовуються його ресурси, такі як гроші, час, праця, матеріали 

та інші активи. Це дозволяє підприємству ефективніше управляти своїми 

ресурсами і досягати оптимального використання. 

 Виявлення проблемних областей: Аналіз витрат допомагає виявити 

проблемні області, де витрати перевищують очікувані показники або де 

відбувається надмірне споживання ресурсів. Це дозволяє підприємству 

вжити заходів для вирішення цих проблем і зменшити негативний вплив 

на фінансову стійкість. 

 Визначення цінової політики: Аналіз витрат допомагає підприємству 

встановити адекватну цінову політику для своїх товарів або послуг. 

Враховуючи витрати на виробництво, розподіл та продаж, підприємство 

може встановити ціну, яка покриватиме витрати і забезпечить прибуток. 

 Стимулювання інновацій: Аналіз витрат може сприяти стимулюванню 

інновацій в підприємстві. Він дозволяє ідентифікувати області, де можна 

застосувати нові технології або підходи, що допоможуть зменшити 

витрати, покращити продуктивність та створити конкурентні переваги. 

Аналіз витрат дозволяє підприємству отримати більш детальне розуміння 

розподілу витрат, їхнього впливу на фінансову стійкість та прибутковість. Він 

допомагає виявляти області, де можливо здійснити економію або оптимізацію 

витрат.  

Аналіз витрат може включати такі етапи: 

1. Класифікація витрат: Витрати класифікуються за різними 

категоріями, наприклад, виробничі витрати, збутові витрати, 

адміністративні витрати тощо. Це дозволяє зрозуміти, на що саме 

витрачаються кошти. 



19 

 

2. Вимірювання витрат: Витрати вимірюються у вартісних одиницях, 

наприклад, в гривнях, доларах або інших валютах. Це дозволяє отримати 

конкретні числові значення витрат. 

3. Аналіз структури витрат: Аналізується, яка частина витрат припадає 

на різні складові, наприклад, на матеріали, працю, оренду приміщень тощо. 

Це допомагає виявити основні складові витрат і їхній вплив на загальний 

обсяг витрат. 

4. Виявлення витратних точок: Це місця, де витрати найбільш істотні 

або де можливо досягти найбільшої економії. Наприклад, виявлення 

надмірних витрат на певний процес або виявлення можливостей для 

оптимізації закупівель. 

5. Оцінка ефективності витрат: Аналізується, наскільки витрати 

впливають на фінансові показники підприємства, такі як прибуток, 

рентабельність, оборотність активів тощо. Це допомагає визначити, які 

витрати є більш ефективними і сприяють досягненню поставлених цілей. 

6. Встановлення бюджетів та контроль витрат: Аналіз витрат 

допомагає встановити бюджетні показники та контролювати фактичні 

витрати у порівнянні з планованими. Порівняння фактичних витрат з 

бюджетними дозволяє виявити відхилення і при необхідності вжити заходів 

для їх корекції. 

7. Виявлення можливостей для економії: Аналіз витрат може 

допомогти виявити області, де можна здійснити економію або оптимізувати 

витрати. Це може включати пошук альтернативних постачальників, 

використання енергоефективних технологій, удосконалення процесів, 

перегляд цінової політики та інші заходи, що сприятимуть зниженню 

витрат. 

8. Планування та прийняття рішень: Аналіз витрат надає підприємству 

необхідну інформацію для планування бюджету, встановлення цінової 

політики, прийняття стратегічних та оперативних рішень. Він допомагає 

керівництву підприємства бути об'єктивним у визначенні пріоритетів та 

витратних пріоритетів. 
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Аналіз витрат є важливим інструментом для підприємства, оскільки 

дозволяє зрозуміти, які ресурси споживаються, на що витрачаються кошти, і як 

це впливає на фінансову стійкість та прибутковість підприємства. Він 

допомагає управлінцям приймати обґрунтовані рішення щодо ефективного 

використання ресурсів, зниження витрат та підвищення прибутковості 

діяльності підприємства. 

 

 

2.2. Загальна характеристика діяльності підприємства ТОВ «Граніт» 

 

Товариство з обмеженою відповідальністю «Граніт» є юридичною 

особою і формується відповідно до Цивільного та Господарського кодексів 

України та згідно із Законом України «Про господарські підприємства» та діє 

на підставі статуту. 

Види діяльності підприємства – видобування гранітної маси. 

Річне виробництво підприємства становить приблизно 2 млн. т гранітної 

маси. Детальна інформація щодо видобутку гірничої маси зображена в таблиці 

2.1 

Таблиця 2.1 Обсяги основної діяльності ТОВ «Граніт» 

Види 
продукції 

Одиниця 
виміру, 

натуральний 

вимірник 

Річний обсяг 

виробництва, 
натуральний 

вимірник 

Ціна одиниці 
продукції, грн 

Загальна 
вартість, грн 

1 2 3 4 5 
Гранітна маса Тон 1828429 35,29 64525259,41 

 

Фізико-механічні показники дозволяють використовувати гранітну масу 

для виготовлення щебеню, що використовується в найвідповідальніших  

спорудах, таких як: мости, атомні електростанції, відмінно підходить для 

будівництва автомобільних доріг і для залізничного баласту [13]. 

Варто зазначити, що ТОВ «Граніт» – підприємство з хорошим 

матеріально-технічним забезпеченням. Різноманітність споруд, що є у власності 

підприємства свідчить про те, що є дуже хороша соціальна підтримка, це і 
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магазин, пральня, медпункт та ін. Транспортні засоби що використовують на 

підприємства ТОВ «Граніт» представлені у таблиці 2.2. 

Таблиця 2.2 Перелік транспортних засобів ТОВ «Граніт» 

№ Транспортні засоби Балансова вартість 

(грн) 
Експертна оцінка, 

(грн) 

1 2 3 4 

1 Кран 5516000 11200000 

2 Автомобіль Білаз №1 941980 7000000 

3 Автомобіль Білаз №2 1399290 7000000 

4 Автомобіль Білаз №3 941980 7000000 

5 Буровий станок Titan 1248910 8400000 

6 Бульдозер Т-128 865330 2500000 

7 Бульдозер Т-128 1234790 2500000 

8 Екскаватор ЕКГ-5 15005640 30000000 

9 Автомобіль ЗІЛ 4331 1246720 500000 

10 Автомобіль Краз 946170 800000 

11 Автомобіль Краз 356 Б 819300 800000 

12 Автомобіль МАЗ 52263 786670 700000 

13 Автомобіль МАЗ 52263 719280 700000 

 Вартість транспортних засобів 31672060 93600000 

 

Розглянемо структуру та кількість трудових ресурсів підприємства: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1 Структура та кількість трудових ресурсів ТОВ «Граніт» 

 

Слід зазначити, що у структурі персоналу ТОВ «Граніт» переважає 

персонал виробничого цеху, що становить 64% [15]. 
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Запланована діяльність є однією з передумов економічного розвитку 

регіону, оскільки видобуток корисних копалин сприяє розвитку дорожнього, 

промислового та житлового будівництва дозволяє покращити інвестиційну 

привабливість та створення нових робочих місць як на стадії реконструкції, так 

і на стадії подальшої експлуатації інфраструктури та об’єктів супутнього 

сервісу, знизити навантаження на навколишнє середовище і тим самим 

покращити умови життєдіяльності населення, які проживають та працюють у 

зоні впливу підприємства [10]. 
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РОЗДІЛ 3. АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ПРИКЛАДІ 

ТОВ «ГРАНІТ» 

 

3.1 Аналіз собівартості та витрат на виробництво гранітної маси ТОВ 

«Граніт» 

 

Кожне виробництво характеризується специфічним для нього 

технологічним процесом. Розуміння його є надзвичайно важливим при 

визначенні собівартості продукції, адже лише таким чином можна врахувати всі 

деталі виникнення витрат. Саме тому починається цей пункт з характеристики 

технологічного процесу видобування гранітного каменю [3]. 

Технологічний процес видобутку гранітної маси складається з 

технологічних операцій: 

− розкривні роботи (виконуються екскаватором ЕКГ); 

− бурові роботи (виконуються буровим верстатом Atlas Copco або 

аналогічними йому); 

− вибухові роботи (анемікс) та відвантаження гірничої маси (проводити 

екскаваторами ЕКГ-5 в автосамоскиді БілАЗ – 7522, що транспортують її до 

приймальних бункерів) [7]. 

Процес забезпечений пилоутворенням та супроводжується зрошенням 

зони осідання пилкою водою. Після вичерпання запасів на ділянці проводиться 

рекультивація земель. 

Операції технологічного процесу з переліком виробничого обладнання та 

їх характеристиками представлені у таблиці 3.1. 
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Таблиця 3.1 Операції технологічного процесу виробництва гранітної маси 

та основні засоби, що його забезпечують 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розрахунок витрат на виробництво традиційно починається з визначення 

витрат на сировину та матеріали. 

При видобутку гранітної маси, сировиною та матеріалами є засоби для 

виконання вибухових робіт, але варто зазначити, що ТОВ «Граніт» не 

проводить ці операції самостійно, а користуються послугами зовнішніх 

компаній, тому вважаємо за доцільне відобразити ті витрати, які виникли під 

час надання цієї послуги, а саме 17757252 гривень для видобутку річного 

обсягу гранітної маси [12]. 

Було розраховано фактичну кількість палива, витраченого протягом зміни 

(рейсу). Слід зазначити, що ці витрати можуть бути розраховані на підставі 

даних дорожніх листів. Вони, крім іншого, фіксують показання вимірювальних 
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приладів автомобіля на момент початку та закінчення зміни (рейсу), а також 

відомості про обсяги заправок (дозаправок) автомобіля перебіг зміни (рейсу) 

[9]. 

При підрахунку витрат на пальне ТОВ «Граніт» було використано 

інформацію про фонд річного часу протягом якого працювали машини, та 

існуючі норми використання палива в годину експлуатації, що дозволяє 

порахувати додаткове споживання пального також у разі тривалого простою 

автомобіля в зимову та холодну пору року з працюючим двигуном. Одна 

година простою в такому випадку відповідає витраті пального за тією самою 

нормою, що ми використовували. Результати відображені у таблиці 3.2. 

Таблиця 3.2 Розрахунок витрат на паливо ТОВ «Граніт» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наступним кроком став розрахунок амортизації виробничого обладнання. 

Результати відображені у таблиці 3.3. 

Таким чином, вартість основних засобів виробничого призначення 

становить 2 837 981 гривень, причому, як видно з таблиці, багато машин уже 

мають довгий термін експлуатації, і замортизовані об’єкти, як і раніше, 

відповідають 65 критеріям тихосновних засобів, якімають використовуватися 

на підприємстві, тому на ТОВ «Граніт» було ухвалено рішення продовжувати 

експлуатувати ряд машин, тому була проведена дооцінка (за допомогою 
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визначення їх справедливої вартості).  

 

Таблиця 3.3 Розрахунок амортизації виробничого обладнання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Але тим не менш, підприємству необхідне технічне оновлення 

забезпечення ефективності роботи, а також дані розрахунків показали, що 

багато коштів пішло на ППМ, що можна пояснити технічним старінням машин, 

а витрати на утримання та експлуатацію обладнання можна побачити у таблиці 

3.4 [8]. 

Таблиця 3.4 Кошторис витрат на утримання та експлуатацію обладнання 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стаття витрат Витрати, тис. 
грн. 

1. Основна і додаткова заробітна плата ремонтних працівників з 

обслуговування обладнання цеху 
1748,69 

2. Відрахування на соціальні заходи 384,71 
3. Амортизація виробничого обладнання, транспорту і цінного 
інструменту цеху 

270,1 

4. Витрати на проведення усіх видів ремонту (15% вартості 
всього обладнання цеху + запчастини) 

1385,26 

5. Малоцінні та швидкозношувані предмети та інструменти 

(обтирочні матеріали, мастило тощо) (0,1% вартості 
обладнання цеху) 

1223 

Разом 5011,7 
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Рис. 3.1. Структура витрат на експлуатацію обладнання 

 

Як видно з рисунку 2.2, у структурі витрат на експлуатацію обладнання 

переважають витрати на оплату праці – 35% і витрати на ремонт – 28%. 

Наступним кроком буде визначення кошторису загальновиробничих витрат, 

який можна побачити у таблиці 3.5 [4]. 

Таблиця 3.5 Кошторис загальновиробничих витрат 
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Слід зазначити, що найбільшу частку в кошторисі займає основна і 

додаткова заробітна плата, ЄСВ – 54%, витрати на охорону праці – 15% та 

витрати на зрошення земель внаслідок пилоутворення та інші витрати пов’язані 

з водовідведенням та постачанням – 10%. 

Складемо кошторис адміністративних витрат та розглянемо результати. 

Таблиця 3.6 Кошторис адміністративних витрат 

 

 

 

Рис. 3.2. Структура адміністративних витрат 

 

Як видно з рисунку 3.2, у загальній структурі витрат найбільшу частку 

займає зарплата адміністративного апарату – 59%, нарахування на заробітну 

плату – 13,01% та майже 10% - загальні корпоративні та представницькі 
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витрати, але разом з тим вважаємо недоцільним скорочувати останні, не 

дивлячись на обсяг, оскільки це імідж підприємства [7]. 

Далі визначимо витрати на збуті. У розрахунку витрат на збут було 

пораховано заробітну плату працівникам, які забезпечують збут та нарахування 

на оплату праці. Визначено витрати на рекламу на досліджуваному 

підприємстві ТОВ «Граніт» характеризуються створенням власного сайту, 

оголошення та рекламні ролики у місцевих ЗМІ, а також щорічні рекламні 

кампанії для будівельних компаній та ін. Інші витрати, а саме: витрати на 

послуги зв’язку, амортизацію нематеріальних активів, пов’язаних із збутом 

продукції, витрати на охорону праці та техніку безпеки, пожежну безпеку 

об’єктів служби збуту, витрати на послуги охорони складів, відрахування до 

резерву відпускних працівників служби збуту, вартість паркування та техогляду 

машин, що використовуються збутової діяльності. 

Нижче поданий загальний кошторис витрат на збут, де відображені: 

Таблиця 3.7 Кошторис витрат на збут 

Види витрат Сума за рік, 

тис. грн. 
Оплата праці працівникам, що забезпечують збут 621 
Нарахування на заробітну плату працівників відділу збуту 136,62 
Витрати на рекламу 1180,32 
Витрати на утримання основних засобів 515,12 
Витрати на транспортування 10181,80 
Витрати на страхування 68,31 
Інші витрати 1307,02 
Всього 14010,20 

 

З таблиці видно, що витрати на збуті за звітний період становлять 

 

14010.20 тисяч гривень, а найбільшу частку займають витрати на 

транспортування – 73% та інші витрати – 9%. 

Структуру витрат на збут можна побачити на рисунку. 
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Рис. 3.3. Структура витрат на збут 

 

За результатами проведених розрахунків визначимо собівартість 1 т 

гірничої маси та відобразимо її у таблиці. 

Таблиця 3.8 Розрахунок витрат на виробництво однієї тони гранітного 

каменю 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Для ілюстрації отриманих результатів складемо графік із зазначенням 

витрат за статтями, таким чином розглянемо статті, які займають найбільшу 

частку в собівартості продукції та виявимо можливі резерви та вузькі місця для 

оптимізації витрат. 
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Рис. 3.4. Структура собівартості продукції 

 

Як очевидно з рис., у структурі собівартості продукції переважають 

витрати на виробничу собівартість – 76%, складаються переважно із витрат на 

паливо та енергію – 24% та витрати на оплату праці – 13%, сировину та 

матеріали – 18%. Саме з витратами, що займають найбільше частку слід 

працювати для того, щоб досягти максимального ефекту зниження витрат. 18% 

займають витрати на збут, які характеризуються витратами на транспортування 

більшою мірою [6]. 

Такий детальний аналіз собівартості та витрат продукції ТОВ «Граніт» 

дає можливість визначити ті статті витрат, які найбільш об’ємні, водночас не 

через майже постійну велику суму витрат на заробітну плату, рекомендується 

не економити на ній, тому що задоволеність працівників тими умовами, які 

може запропонувати підприємство є одним з визначальних факторів 

ефективності виробництва та мотивації покращувати існуючі процеси та участь 

в оптимізації витрат. 
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3.2.Рекомендації щодо зниження витратоємності підприємства 

 

На основі наданих даних про структуру собівартості продукції ТОВ 

"Граніт" і її складові, можна зробити наступні рекомендації для оптимізації 

витрат та зниження собівартості. Їх можна поділити на дві частини. Перша 

стосується окремих статей калькуляції, друга буде стосуватися загальних 

вимог.  

Перша група рекомендацій: 

1. Витрати на паливо та енергію: Оскільки ця складова становить 

значну частку в собівартості (24%), рекомендується ретельно аналізувати 

споживання палива та енергії і шукати шляхи зменшення цих витрат. 

Наприклад, встановлення енергоефективного устаткування, вдосконалення 

технологічних процесів та впровадження енергозберігаючих заходів можуть 

допомогти знизити витрати в цій області. 

2. Витрати на оплату праці: Хоча вони становлять 13% собівартості, 

рекомендується не економити на заробітній платі, оскільки це може вплинути 

на задоволеність працівників та їхню продуктивність. Замість цього, 

підприємство може зосередитись на покращенні умов праці, навчанні та 

розвитку персоналу, що стимулює їх до покращення процесів та участі у 

впровадженні оптимізацій. 

3. Витрати на сировину та матеріали: Ця складова становить 18% 

собівартості. Для зниження витрат у цій області можна розглянути можливості 

оптимізації ланцюга постачання, пошук альтернативних постачальників з більш 

вигідними умовами, а також впровадження системи контролю та управління 

запасами, щоб уникнути надмірного складу та зайвих витрат. 

4. Витрати на збут: Хоча ця складова становить меншу частку в 

собівартості (18%), можна провести аналіз процесу збуту та транспортуванні, 

щоб знайти можливості для оптимізації витрат. Наприклад, треба розглянути 
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можливість укладання довгострокових договорів з перевізниками для 

отримання знижених тарифів, а також раціоналізувати логістику та 

маршрутизацію доставки, щоб зменшити витрати на транспортування. 

Загальні рекомендації: 

1. Постійний аналіз і моніторинг витрат: Важливо вести постійний 

моніторинг витрат, щоб виявляти будь-які аномалії або неефективне 

використання ресурсів. Для цього необхідно використовувати фінансові звіти, 

бюджетування та інші інструменти для вивчення витрат та їх змін з часом. 

2. Сприяння інноваціям та ефективності: Залучайте свою команду до 

пошуку нових інноваційних рішень та ефективних способів виконання робіт. 

Заохочуйте працівників до висування ідей щодо оптимізації витрат та 

просування нових підходів, які можуть покращити продуктивність і знизити 

витрати. 

3. Постійне оновлення аналізу: Аналіз витрат повинен бути постійним 

процесом. Регулярно оновлюйте дані, перевіряйте ефективність впроваджених 

заходів та коригуйте стратегію, якщо необхідно. 

Враховуючи ці рекомендації та аналізуючи структуру собівартості 

продукції, ТОВ "Граніт" може досягти оптимізації витрат, зниження 

собівартості та підвищення ефективності своєї діяльності. Проте, важливо 

пам'ятати, що кожне підприємство має свої особливості, тому рекомендації слід 

адаптувувати до конкретних потреб і умов ТОВ "Граніт". Найкращим підходом 

буде створення команди або відділу, який буде спеціалізуватися на аналізі 

витрат і впровадженні оптимізаційних заходів. Ця команда може включати 

фахівців з фінансів, логістики, виробництва та маркетингу, щоб забезпечити 

комплексний підхід до аналізу витрат. 

Крім того, рекомендації мають бути підтримані конкретними діями. 

Наприклад, проводити регулярний аналіз споживання палива та енергії, шукати 

способи зменшення витрат в цій області, такі як встановлення 

енергоефективного устаткування або оптимізація технологічних процесів. 

Оцінювати ефективність використання робочої сили та залучати 
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працівників до процесу пошуку способів покращення продуктивності та 

ефективності роботи. 

Аналізувати ланцюг постачання сировини та матеріалів з метою 

знаходження більш вигідних умов співпраці з постачальниками та ефективного 

управління запасами. 

Постійно вдосконалювати процеси збуту та транспортування, шукати 

шляхи оптимізації логістики, маршрутизації та використання ресурсів. 

Окрім цього, рекомендації мають бути підкріплені впровадженням 

системи моніторингу та контролю витрат, що дозволить виявляти аномалії, 

відступлення від плану та вчасно реагувати на них. Регулярне оновлення 

аналізу та коригування стратегії допоможуть підприємству впровадити 

постійну оптимізацію витрат і підвищувати ефективність діяльності. Нижче 

наведено деякі додаткові рекомендації щодо майбутнього розвитку 

підприємства, які можна представити у вигляді певних напрямів : 

Інвестиції в технологічний прогрес: можливості впровадження новітніх 

технологій та автоматизації виробничих процесів. Це може допомогти 

покращити продуктивність, знизити витрати праці та помилок, а також 

збільшити якість продукції. 

Аналіз та оптимізація складових собівартості: Глибоке вивчення кожної 

статті витрат, яка складає собівартість продукції. Визначте, які елементи 

можуть бути оптимізовані, які резерви витрат можуть бути зменшені, шляхом 

перегляду постачальників, переговорів про умови закупівель та пошуку 

альтернативних рішень. 

Врахування стану ринку та змінних факторів: Слід уважно відстежувати 

зміни на ринку, ціни на сировину, тарифи на енергію та інші фактори, які 

можуть впливати на витрати підприємства. Аналізувати ці зміни та адаптувати 

стратегії залежно від ситуації. 

Залучення  персоналу: Врахування думки та пропозиції працівників щодо 

оптимізації витрат. Створення системи мотивації для працівників, які 

пропонують ефективні рішення та ініціативи щодо зниження витрат. 



35 

 

Регулярна оцінка результатів: Встановлення системи моніторингу та 

контролю витрат, щоб виявляти прогалини та перевіряти ефективність 

впроваджених оптимізаційних заходів. Регулярний перегляд і аналіз отриманих 

результати, порівнюючи їх зі зазначеними цілями та планами. Виявлення 

успішних практик та невдач і намагання виправляти недоліки. Виправлення 

виявлених проблем та вдосконалення процесів повинні бути постійним 

процесом. 

Врахування впливу екологічних факторів: Розгляд можливостей 

впровадження екологічної технології та зелених рішень, які дозволять знизити 

витрати на енергію та використання ресурсів. Це не лише сприятиме 

ефективному використанню ресурсів, але й дозволить підприємству зайняти 

позицію лідера у сфері сталого розвитку. 

Встановлення  ключових  показників ефективності (KPI): Визначення 

KPI, які дозволять оцінити ефективність впроваджених оптимізаційних заходів. 

Встановлення метрик допоможе підприємству відстежувати прогрес і 

показувати, наскільки успішно воно досягаєте зниження витрат. 

Орієнтація на  якість: Оптимізація витрат не повинна негативно впливати 

на якість продукції або задоволення клієнтів. Саме якість є одним із ключових 

факторів конкурентоспроможності підприємства. Необхідність зосередження 

на тих аспектах, де можна знижувати витрати без погіршення якості. 

Ці рекомендації стануть підставою для розробки конкретного плану дій з 

оптимізації витрат для ТОВ "Граніт". Важливо проводити систематичний 

аналіз, залучати команду фахівців, оцінювати результати та вносити корективи 

до стратегії витрат. 
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ВИСНОВКИ 
 

Під час написання контрольної роботи було розглянуто класифікацію 

витрат підприємства на основі калькулювання, формування кошторису витрат 

на виробництво, загальна характеристика підприємства ТОВ «Граніт» та аналіз 

собівартості й витрат на виробництво. 

Зважаючи на проведений аналіз можна зробити такі висновки: 

Собівартість продукції формується підприємством за витратами, що 

виникають у процесі здійснення підприємством своєї господарсько-

виробничої діяльності, спрямованої на виготовлення продукції. 

Витрати класифікуються залежно від виду діяльності, у процесі 

виконання якого вони виникли, за економічними елементами та статтями 

витрат. 

Статті калькулювання висвітлюють структуру та складові визначення 

собівартості продукції, особливості технологічного процесу виробництва, 

сферу діяльності в якій функціонує певне підприємство та структуру. 

Кошторис витрат характеризує суму витрат підприємства по всіх видах 

ресурсів, які будуть використані у плановому періоді незалежно від місця 

виникнення. Завдання кошторису - встановлення усіх сум витрат на 

виробництво у плановому році. 

Також було розглянуто господарсько-правові засади функціонування та 

загальну характеристику підприємства ТОВ «Граніт». Підприємство 

спеціалізується на виробництві та реалізації гранітної маси, яка завдяки 

доступній ціні достатньо часто використовується у будівництві об’єктів 

гідротехнічного призначення, зведенні стін та перегородок висотних будівель. 

Компанія розташована в екологічно чистій місцевості та використовує сучасні 

технології, що сприяє виробництву високоякісної продукції, що піклується про 

своїх працівників, проходить перевірки і постійно розвивається. 

Здійснено аналіз економічного потенціалу ТОВ «Граніт» за допомогою 

оцінки ефективності використання основних та  оборотних засобів 

підприємства, аналізу виробництва, собівартості, структури реалізованої 
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продукції та фінансового стану підприємства. 

Хоча підприємство знаходиться в постійному розвитку, але все ж таки 

для оптимізації операційних витрат слід передбачити проведення більш 

інноваційніших заходів: 

- поліпшення організації виробництва та праці; - застосування 

ресурсозберігаючої техніки; 

- використання маловідходних технологій тощо. 

Ці заходи сприяють усуненню непродуктивних витрат і втрат, ліквідації 

браку, кращого обслуговування обладнання, посилення контролю за 

зберіганням ресурсів, зменшення частки управлінських видатків тощо. 
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